



合肥地铁5号线南段洞通 一年后有望提前通车



星报讯(记者 祝亮 文/图) 12月9日,合肥市轨道交通5号线祁门路站~高铁南站盾构区间右线顺利贯通,标志着5号线南段(珠江路停车场至祁门路站)全部盾构区间顺利贯通,5号线南段实现洞通。

轨道交通5号线为南北向市区骨干线,南段范围为珠江路停车场至祁门路站,全长约23.4公里,共有41条单线隧道区间,包含合肥市轨道交通首个3线区间隧道(北京路站~宁夏路站),20座车站(含前期代建的云谷路站、高铁南站)和1座停车场。

此次贯通的祁门路站~高铁南站盾构区间全长737.39米,盾构机施工过程中需两次下穿1号线区间隧道。具体实施方案为盾构机从祁门路站始发,下穿1号线下行线隧道到达高铁南站,盾构机进行站内调头后,在高铁南站二次始发,再次下穿1号线下行线隧道,折返回祁门路站。盾构机掘进过程中,施工难度大,工艺工序复杂,施工风险和环境影响高,属一级风险。盾构施工过程中,合肥市

轨道集团要求各参建单位科学筹划,将隧道沉降、盾构机掘进姿态等列为重点管控项目,并做好各项应急措施。最终克服右线最小净距3.97米、左线最小净距3.24米、危险源范围108.4米的难度,顺利下穿已投入运营的1号线区间隧道,这在全省范围内还是首例,成功保障了1号线安全运营和5号线隧道掘进安全,为盾构施工下穿已运营轨道交通线路等风险源积累了丰富经验。

自2017年5月20日5号线南段工程开工建设以来,合肥市轨道公司带领各参建单位以务实的作风,饱满的激情和高昂的斗志,奋勇拼搏,顺利完成盾构机穿越塘西河、十五里河、包河大道高架桥、庐州大道高架桥等重大构筑物风险源,首次完成合肥市轨道交通首个3线盾构区间掘进施工、两次以小角度、长距离下穿轨道交通1号线既有区间隧道,顺利完成盾构施工任务,实现南段洞通目标。

截至目前,5号线南段20座车站主体结构已全部实现封顶,41条单线隧道区间全部顺利贯通,各车站附属出入口陆续开工建设;铺轨工程完成19.4公里,占南段铺轨工程总量的36.5%;机电装修工程累计完成南段工程总量27%;其他各项工程建设正稳步推进。

据悉,合肥轨道交通5号线计划2021年底前建成通车,而南段由于施工条件相对较好因此进度较快,有望提前一年实现通车条件,但具体开通时间还有待官方正式发布。

合肥轨道交通5号线南段车站包括:祁门路站、合肥南站、庐州大道站、宁夏路站、北京路站、大连路站、花园大道站、黄河路站、扬子江路站、紫云路站、中山路站、杭州路站、渡江战役纪念馆站、包河大道站、华山路站、云谷路站、徽州大道站、四川路站、成都路站、贵阳路站。开通后,将方便市区居民前往省行政中心、各大公共场馆,同时也将方便滨湖新区东片的居民前往市区及高铁站。

合肥地铁3号线工程顺利通过竣工验收

星报讯(记者 祝亮) 12月6日至8日,合肥市轨道交通集团组织召开轨道交通3号线工程竣工验收会,邀请来自上海、杭州、天津、深圳、南京、苏州、无锡等地的11位轨道交通专家组成专家验收组对3号线工程竣工验收进行评审。

专家验收组听取了关于3号线工程建设相关情况的汇报,查阅相关工程建设资料,分成4个专业验收组

分别对3号线实体工程进行现场踏勘。经过三天的专家评审,专家组一致认为:合肥市轨道交通3号线工程符合设计及相关质量验收规范要求,通过3号线工程竣工验收。

3号线竣工验收的顺利通过,标志着3号线工程建设工作顺利收官,为3号线年底顺利开通运营奠定了坚实的基础。

本周我省天气持续晴好 气温拟“重返秋天”

星报讯(罗艳 记者 祝亮) 12月9日,省会合肥天气晴好,气温明显回升,到了午后很多身着冬装的市民都纷纷喊热。而路边的银杏叶子也才刚刚变黄,似乎让人感觉还处在秋天。

9日,全省晴天到多云。当日0~16时最低气温:沿江江北1~4℃,江南-1~1℃;最低绩溪-2.7℃。省会合肥最高气温达到了18.3℃。

据最新天气预报显示,未来一周时间里,我省天气持续晴好,其中15日淮北局部地区有小雨。气温还会进一步回升,到了周末,包括合肥在内不少城市最低气温将上升至10℃以上。

具体来说,10日:全省多云到晴天。11~12日:全省晴到多云。气象专家提醒,10日早晨江北部分地区有雾,请注意交通安全。

《安徽省互联网医院管理办法(试行)》出台 规范互联网诊疗活动有了依据

星报讯(记者 马冰璐) 推进“互联网+健康医疗”,让百姓少跑腿、数据多跑路,努力构建具有安徽特色的智慧医疗体系。昨日,记者获悉,近日,安徽省卫生健康委员会印发《安徽省互联网医院管理办法(试行)》,为省内互联网医院健康发展和规范互联网诊疗活动提供依据。

该办法所称互联网医院包括作为实体医疗机构第二名称的互联网医院,以及依托实体医疗机构独立设置的互联网医院。互联网医院可以使用在本机构和其他医疗机构注册的医师开展互联网诊疗活动。

互联网医院可以为患者提供部分常见病、慢性病复诊、家庭医生签约服务。当患者到实体医疗机构就诊时,由接诊的医师通过互联网医院邀请其他医师进行会诊时,会诊医师可以出具诊断意见并开具处方。

为保证互联网医疗服务新业态的医疗质量和安全底线,我省建立了全省互联网医疗服务监管平台,与互联网医院信息平台对接,实现实时监控;所有医疗机构开展互联网诊疗活动必须全程留痕、可追溯,并向监管部门开放数据接口。

需要注意的是,取得《医疗机构执业许可证》的互联网医院,独立作为法律责任主体;实体医疗机构以互联网医院作为第二名称时,实体医疗机构为法律责任主体。互联网医院合作各方按照合作协议承担相应法律责任。

我省今年已成功劝阻5.4万人 免受电信诈骗

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从省公安厅获悉,今年我省严厉打击治理电信网络新型违法犯罪,紧紧围绕打击治理电信网络新型违法犯罪工作“查处违法犯罪嫌疑人数明显上升、破案数明显上升、发案数明显下降、人民群众财产损失明显下降”的“两升两降”目标,取得了明显成效。

在打击境外诈骗窝点方面,主动出击,跨出国门,境外亮剑,打掉境外诈骗窝点4个,抓获嫌疑人170余名;建立境内窝点快速打击新机制,打掉窝点147个,抓获554人,核破案件960起。

同时,强化预警预防,全力压降发案减少损失,今年1至11月份,全省共处置反电诈工作平台预警线索9.1万条,落地查找7.5万次,成功劝阻5.4万人;省市两级反电诈中心共查询涉案银行账户、第三方支付账户50.1万余个,冻结4万余个,冻结赃款8亿余元,第一时间开展电信诈骗冻结资金返还工作。